

**Обобщение педагогического опыта  
преподавателя профессионального цикла  
Первушина Галина Викторовна  
ГБПОУ РМ «Саранский электромеханический колледж»**

**Тема: Подготовка конкурентоспособного выпускника колледжа**

В своей педагогической деятельности применяет различные методы обучения и информационно-коммуникационные технологии.

Главной целью педагогической концепции Первушиной Г. В. является развитие творческой, активной, конкурентоспособной, мобильной личности выпускника колледжа через проектную деятельность в образовательном процессе

Конкурентоспособный выпускник колледжа должен быть самостоятельным, мобильным, но главное, пожалуй, инициативным и творческим. Ему необходимо иметь гибкое мышление, умение выбирать оптимальные решения в нестандартных ситуациях, разрабатывать новые методы обучения и воспитания.

Профессиональная карьера – это профессиональное становление и развитие личности, основными показателями которой являются: профессиональная самостоятельность, профессиональная мобильность, способность работать в коллективе.

Как же нам этого достичь на современных уроках?

В первую очередь я считаю, что необходимо применять существующие и проектируемые цифровые решения для работы с «Жизненными ситуациями»

На своих уроках я стараюсь уделять внимание развитию личностных качеств, направленных на повышение уровня осознанности, самостоятельности обучающегося через развитие системы ценностей, мотивации и за счёт опыта, приобретаемого в процессе обучения.

Практически с первых занятий стараюсь знакомить студентов с современными технологиями в профессиональной сфере деятельности и стандартами Молодые профессионалы. Современная структура образовательного процесса нам дает возможность применять стандарты движения «Молодые профессионалы» для массовой подготовки квалифицированных специалистов в части реализации профессиональных модулей основных профессиональных образовательных программ

Включение ребят в систему работы движения в России, способствует мотивации к овладению передовыми профессиональными навыками.

Считаю, что свою образовательную деятельность я должна строить с учетом распространения лучшего мирового и отечественного опыта подготовки кадров на основе стандартов Ворлдскиллс Россия в системе профессионального образования и профессионального обучения.

В основе урока с применением современных технологий обучения находятся 3 принципа: вовлечённость, её удержание и желание учиться. Вовлечённость достигается посредством симуляции ситуации, близкой к реальной.

Такая симуляция осуществляется за счёт применения проблемных заданий, моделирующих поведение в ситуациях, близких к реальным. Удержание обучающегося в состоянии вовлечённости достигается за счёт применения метода сторителлинга, позволяющего создать контекст, в котором обучающийся учится через деятельность. Желание учиться стимулируется с помощью вспомогательных материалов, которые обучающийся самостоятельно изучает с целью выполнения заданий. Эффективность восприятия учебного материала обеспечивается применением принципов визуальной педагогики.

И как показывает практика это даёт свои результаты. Мои студенты являются победителями и призерами Республиканских конкурсах Ворлдскиллс Россия по компетенции Графический дизайн, неоднократно принимали участие в Национальном чемпионате. Учувствуют и побеждают в соревнованиях по профессиональному мастерству Абелимпикс:

Финал чемпионата профессионального мастерства среди людей с инвалидностью «Абилимпикс», Шиндин Д. , 2020 г.;

Финал X национального чемпионата «Молодые профессионалы» Тясина А. А., Графический дизайн, 2022г.;

Тарасова М. Д. Финал X национального чемпионата «Молодые профессионалы» Тясина А. А., Графический дизайн (юниоры), 2022 г.

Своим опытом я делюсь при работе на Чемпионатах и демонстрационных экзаменах не только по Республике Мордовия:

IV открытый региональный чемпионат «Молодые профессионалы», Владимирская область, 2019 г.;

Демонстрационный экзамен в ГАПОУ МО колледж «Угреша».

Колоссальный опыт, как преподавателя приобретается мной при проведении и участие в профессиональных конкурсах. Один из значимых I Республиканский конкурс «Мастер года» (победитель) и Всероссийском конкурсе (финалист).